
Série 5

Př́ıklad 1 [DBH – analýza]. Uvažujeme hru ,,hrdlička-křikloun-jestřáb“ s
výplatńı matićı





2 0 0
6 3 0
6 6 −2





Vektor p = (x, y, z) je zastoupeńı jednotlivých druh̊u v populaci. Př́ıslušná
RD má tvar

x′ = x
(

5 y2 + 10 x y − 10 y + 6 x2 − 8 x + 2
)

y′ = y
(

5 y2 + 10 x y − 7 y + 6 x2 − 4 x + 2
)

kde x jsou hrdličky, y křiklouni. Rovnice pro z (jestřábi) byla vyloučena d́ıky
vztahu x + y + z = 1.

Analyzujte chováńı řešeńı v trojúhelńıku {x ≥ 0, y ≥ 0, x + y ≤ 1}; tedy
zejména:

• vyšetřete chováńı na hranách troúhelńıku

• najděte stacionárńı body, vyšetřete jejich stabilitu

• načrtněte globálńı chováńı řešeńı pro t → +∞.
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